

外交部： 世界上只有一个中国，这是铁的事实

新华社北京11月25日电(记者 刘杨 冯歆然) 外交部发言人毛宁25日表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，这是铁的事实，不容歪曲篡改。

当日例行记者会上，有记者问：日本首相高市早苗发表涉台错误言论，激起中国人民愤慨。而日本

国内有人声称，接受日本投降的是中华民国而不是中华人民共和国，所以中华人民共和国没有资格讨论台湾问题。发言人对此有何评论？

“发表这种言论的人，要么是对历史无知，要么是刻意歪曲历史，无视国际法。”毛宁说。

毛宁表示，1945年，日本签署投

降书，明确承诺忠实履行《波茨坦公告》，无条件将台湾归还中国。中国恢复对台湾行使主权，从法律和事实上收复了台湾。1949年中华人民共和国政府取代中华民国政府，这是在中国国际法主体没有发生变化情况下的政权更替，中国的主权和固有领土疆域没有改变。中华

人民共和国政府理所当然完全享有和行使中国的主权，包括对台湾的主权。1972年《中日联合声明》明确，日本政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府。

“世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。这是铁的事实，不容歪曲篡改。”她说。

警惕高市复刻危险的历史剧本

新华时评

□记者 叶书宏

历史不会简单地重复，但往往押着惊人相似的韵脚。

近期，日本首相高市早苗所谓“台湾有事就是日本有事”的论调充分暴露其赤裸裸的干涉野心，其实质是妄图通过重新定义“危机”，为日本突破“专守防卫”的宪法束缚寻找法理出口。回顾历史，人们从这一激进的政治操弄中，探到令人不安的讯息：高市的逻辑确与当年日本军国主义者将国家推向毁灭的路径呈现出惊人的同构性。

时间拉回1931年。彼时，为了给侵略中国东北寻找借口，松冈

洋右等政客与日本军部竭力鼓吹“满蒙是日本的生命线”这一荒谬概念。这种将“生存空间”外推的谬论，最终营造出舆论：国境线之外的侵略竟是关乎国运的“自卫”。如今，“台湾有事就是日本有事”的论调，与“满蒙生命线”如出一辙。它试图将日本的安全防卫边界强行划到他国领土，单方面将地缘利益线定性为“存亡危机事态”。如果这种逻辑成立，日本自卫队的行动将不再受“本土防卫”限制，而是随着政客定义的“利益线”无限延伸。这不仅是对中国主权和领土完整的严重挑衅，更是在法理上为日本再次对外扩张打开了大后门。

回首过去，日本走向战争的一个显著特征，便是当权政客对

危机的“刻意制造”与“扩大利用”。无论是1931年的九一八事变，还是1937年的卢沟桥事变，日本军部与激进政客都是一个套路：人为制造外部紧张局势，从而压制国内反战声音。今天日本右翼正在复制这一剧本。高市早苗等人不断渲染夸大“中国威胁”，高调宣称介入台海局势，本质上是一种“为了修宪而制造危机”的政治纵火，推动“预言的自我实现”：通过露骨挑拨恶化周边环境，反过来宣称“和平宪法已失效”，从而为扩军修宪铺平道路。

军国主义的老剧本反复上演。1941年，日本偷袭珍珠港，发动太平洋战争，也是强调面临美国经济封锁，国家面临“生存危机”。这种将侵略包装成“打破绝

境”的叙事，成为其发动战争的一贯伎俩。而今，高市早苗等人的政治话术正在复制这一话术。

历史告诉我们，战争不是一夜之间爆发的，而往往始于对“危机”的刻意制造和对“生存空间”的无限夸大。昔日，“满蒙生命线”的谎言将日本拖入了罪恶的深渊；今日，“台湾有事”的叫嚣正试图拆除日本战后和平繁荣的防波堤。

这是历史幽灵的重现。当一些势力开始用外部威胁掩盖内部矛盾，当“先发制人”的冲动取代“专守防卫”的限制，日本就已经站在了危险的悬崖边。日本人民应当警惕：那些把“国家存亡”挂在嘴边并借此扩军备战的右翼政客，恰恰是把国家推向危机的罪魁祸首。

新华社北京11月25日电



我国在建最北高铁哈伊高铁全线铺轨贯通

这是11月25日在黑龙江省绥化市庆安县永华村拍摄的哈伊高铁哈段铺轨现场(无人机照片)。

11月25日，在黑龙江省绥化市庆安县永华村哈伊高铁哈段铺轨施工现场，施工方中铁二局的四名工人手持电动扳手，将最后一对钢轨螺栓拧紧，标志着我国“十四五”重点工程哈伊高铁全线铺轨贯通，为后续联调联试奠定基础。

据了解，哈伊高铁于2024年5月28日正式启动铺轨，是我国“八纵八横”高铁网京哈—京港澳通道的重要延伸，也是在建纬度最高、全年温差最大，且首条穿越多年岛状冻土区的高速铁路。

新华社记者 王松 摄

入境更便利，“中国游”热度持续上升

新华社北京11月25日电(记者 任沁沁 董雪)“登机前网上填好入境卡，通关时出示二维码就可以，节约了时间，智慧口岸太便利了！”11月20日上线的外国人入境卡网上填报系统，让抵达北京大兴国际机场口岸的葡萄牙旅客玛丽亚·拉凯尔感慨。

截至目前，北京口岸今年出入境人员量达到1935万余人次，同比增长18%，出境外国人达578万余人次，同比增长超35%，其中享受免签和临时入境许可政策的外国人占比约60%。

同一天，厦门口岸今年出入境旅客量突破540万人次，其中外籍旅客超96万人次，创同期历史新高。位于内陆的山西大同口岸，年内出入境旅客量首次突破5万大

关，新增的俄罗斯莫斯科、韩国首尔等国际航线，让千年古都与世界紧密相连。

“厦门口岸60%的外籍旅客通过免签入境，相当于每三位外籍旅客就有两位说走就走。”高崎边检站边防检查处处长沈文娟说，“免签+邮轮”等多种出行方式带动了客流攀升。

目前，我国已与29个国家实现全面互免签证，并对48个国家实行单方面免签，过境免签政策也全面放宽优化，免签“朋友圈”从欧洲延伸至拉美、中东。

11月5日起，我国新增10个机场为24小时直接过境免办出入境边防检查手续口岸，适用240小时过境免签政策的入境口岸总数由60个增加至65个，吸引更多国

际客商“游中国”。多语种问候回荡在口岸大厅，中国开放的节奏已融入每个通关的瞬间。

为保障新举措顺利实施，北京边检总站提前开展政策宣介，在口岸内增设指引标识，张贴二维码，对不便操作智能设备的旅客提供多语种引导协助……一系列安排从旅客需求出发，覆盖通关流程的各环节。

在厦门高崎国际机场入境查验大厅，意大利游客林娜用母语向多语种边检AI智能交互机提问，随即获得解答。“人工+智能”的多语服务模式，已覆盖30余种语言。

便利化措施浸润着人情味。大同云冈机场边检通道旁，民警为抱婴旅客、老年旅客、伤病人员等特

殊群体开设“绿色通道”，提供“一对一”帮扶服务。

政策红利转化为发展动能，中国正从“便利通关”迈向“留客留心”。在北京，航司加密至东南亚、欧洲航线；在厦门，国际中转业务保持高增长态势，为建设国际中转枢纽城市注入新动能；在大同，文旅推介会借国际航线吸引外商考察……

据国家移民管理局发布的数据，今年三季度1.78亿人次出入境人员中，内地居民8937.2万人次。内地居民出入境人次占比过半，内外双向奔赴的浪潮，正重塑着中国与世界的连接的广度与深度。

这不仅是数据的流动，更是中国以更开放的姿态拥抱世界的生动注脚。

六中国体育彩票开奖信息

第25136期体彩6+1开奖号码：正选号码:7 9 2 8 2 1 特别号码:4
第25136期体彩7星彩开奖号码:8 9 5 9 9 4 + 0
第25315期体彩排列3开奖号码:9 7 3
第25315期体彩排列5开奖号码:9 7 3 6 7
第25315期体彩20选5开奖号码:01 05 12 18 19

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖！

排列3赠票1200万元活动火热来袭！

2024年舟山体彩共销售6.43亿元，筹集公益金1.51亿元

本信息如与公证开奖结果不符，以后者为准。咨询电话：0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

严厉打击私彩 远离非法彩票

扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

2025年法考主观题成绩 11月26日公布

新华社北京11月25日电(记者 齐琪) 记者11月25日从司法部获悉，2025年国家统一法律职业资格主观题考试成绩将于11月26日公布。全国统一合格分数线为108分。

据悉，放宽地区合格分数线分为三档，其中，西藏自治区放宽合格分数线为85分；青海、四川、云南、甘肃四省涉藏州县，新疆南疆四地州、四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏

州以及国家乡村振兴重点帮扶县放宽合格分数线为90分；其他规定的放宽地区放宽合格分数线为95分。使用少数民族语言文字参加考试的，单独确定合格分数标准。

应试人员可自11月26日0时起，通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩，登录司法部官网自行下载打印成绩通知单。

烟花爆竹强制性新国标发布

新华社北京11月25日电(记者 赵文君)记者25日从市场监管总局获悉，《烟花爆竹 安全与质量》强制性国家标准近日批准发布，将于2026年5月1日实施。

新国标针对烟花爆竹生产、经营、运输、燃放各环节提高安全要求，进一步规范各类产品的药种、材质及燃放性能等重要指标，从源头降低安全环保风险，提升燃放安全性。

新国标优化分类分级，将产品分类细化为爆竹类、玩具类、擦擦

类、旋转类、喷花类、吐珠类、升空类、小礼花类、礼花弹类、架子烟花类、组合烟花类共11大类25小类，将烟花爆竹产品的分类、分级、安全要求、包装标志等统一纳入标准，为行业提供“一本通”式技术要求。

近年来，烟花爆竹产品混合包装(如含有两种或两种以上不同类别产品的烟花爆竹包装单元)较为流行，但一直缺乏相应质量安全标准。针对这一问题，新国标明确了“混合包”的包装、标志和产品要求，同时新增出口产品质量安全要求。

税务部门持续加大力度 查处加油站涉税违法行为

新华社北京11月25日电(记者 刘开雄)记者25日从国家税务总局获悉，税务部门与公安、商务、市场监管等部门紧密协作，持续加大对加油站涉税违法行为的查处力度，协同规范行业秩序，促进市场公平竞争。2025年1月至10月，全国税务部门累计查处高风险加油站3904户，查补税款和加收滞纳金、罚款共计36.44亿元。

今年以来，针对部分加油站存在加油机作弊、账外经营、隐匿销售收入等偷逃税款的违法行，税务部门官方网站实名曝光了一系列依法查处的违法案件。

“加油站是成品油流通的关键

枢纽，也是稳定能源产业链供应链的要害环节。”中国政法大学财税法研究中心主任施正文表示，税务部门对这些加油站依法查处，有效促进加油站行业合规经营、诚信纳税，促进相关行业健康规范发展。

国家税务总局有关部门负责人表示，下一步，税务部门将持续加强与相关部门密切协作，在强化税费服务的同时，依法查处加油站行业涉税违法行为，常态化曝光违法案件，坚决维护国家利益与消费者权益，坚决维护公平竞争的市场秩序，助力经济高质量发展。

最高检： 2021年以来家暴类犯罪案件 数量总体呈下降趋势

据新华社北京11月25日电(记者 朱高祥 刘硕)记者从最高人民检察院11月25日举行的新闻发布会上获悉，2021年以来，全国检察机关共批准逮捕涉嫌家暴犯罪嫌疑人2800余人，起诉3400余人，家暴类犯罪案件数量总体呈下降趋势。

据介绍，检察机关2021年起诉涉家暴犯罪嫌疑人1200余人，2022年以来，年均起诉人数降至千人以下，涉家暴犯罪逐年下降且降幅较大。

检察机关依法严惩涉家暴犯罪，对犯罪情节恶劣的被告人依法起诉并建议从重处罚，近五年来，有500余名家暴犯罪嫌疑人被

判处无期徒刑以上刑罚。

“家暴行为不仅侵害家庭成员的合法权益，而且损害社会公序良俗，严重侵害社会公共利益。”最高人民检察院副检察长葛晓燕表示，检察机关对家暴犯罪案件全过程参与、全流程监督。重点监督纠正有案不立、以罚代刑等违法行为。推动一批虐待犯罪案件自诉转公诉，依法维护被家暴者合法权益。

据悉，下一步检察机关将持续加大妇女权益保障案件办理力度，依法惩治侵害妇女权益的违法犯罪行为，监督保障妇女权益保障法等相关法律落地落实。

普陀区农贸市场摊位 (营业房)招租公告

舟山商贸集团有限公司普陀分公司所属的东河、西大、展茅、桃花市场及虾峙、芦花、蚂蚁交易点，2025年度摊位租赁期临近到期，2026年度招商市场、交易点部分行业，现向社会公开招租。

东河、西大市场报名时间：11月27日至29日，咨询电话：30556181(东河),3056457(西大),11月30日在舟山商贸集团有限公司普陀分公司北安路88号五楼业务科3室报名，咨询电话：3066296。

展茅市场报名时间：12月8日至10日，咨询电话：13646508723。

桃花市场报名时间：12月18日，咨询电话：13454073191。

蚂蚁、虾峙、芦花交易点报名时间：12月15日之前，咨询电话：13454073191(蚂蚁)、13587052633(虾峙)、13059889307(芦花)。

舟山商贸集团有限公司普陀分公司

2025年11月26日

声明作废

▲嵊泗海舟船舶服务有限公司所属的海舟009遗失船检证书一本，证书编号：810371104。

